# 【实用】学期班主任工作总结十篇

总结就是对一个时期的学习、工作或其完成情况进行一次全面系统的 回顾和分析的书面材料,写总结有利于我们学习和工作能力的提高,因此 十分有必须要写一份总结哦。如何把总结做到重点突出呢?以下是小编整 理的学期班主任工作总结10篇,欢迎大家分享。

## 学期班主任工作总结 篇1

这个学期,因原班主任去轮岗,新来的班主任也是来轮岗的,学校特安排我担任二(2)班的副班主任,好配合新来的熊老师做好班级的日常工作管理,并协助处理班级各项事务,和39个小家伙们快乐的学习,开心的生活。哪知道因为一开学熊老师右手骨折,我临时接过了班主任的重担,这一接就是整整三个月。下面就将这学期担任班主任和副班主任的工作总结如下:

# 一、培养学生习惯,正副班主任都不可忽视。

俗话说:没有规矩,不成方圆。行为习惯的养成对一个孩子成长至关重要。刚接班主任的工作,我就开始指导训练学生,努力培养他们良好的行为习惯。例如,吃饭,我要求孩子们不挑食,不浪费粮食,每天中午我都以身示范,吃得干干净净,孩子们能做到的奖一朵红花印章;出操,路队,我们严格要求孩子们做到快,静,齐,培养他们的组织性、纪律性。通过几次训练,孩子们进步很大。放学,孩子们的值日工作拖拖拉拉,通过几次指导,孩子们能抓紧时间,把教室打扫得干干净净了。他们的点滴进步都是我值得开心和骄傲的地方!

#### 二、以爱导航,用真爱去感染孩子。

爱是无声的语言,是教师沟通学生思想和感情最有效的手段,想要管理好班级,必须关心、了解每一位学生。我发现低年级的孩子对老师特别热情,特别喜欢围着老师转,得到老师的关注。因此,课间活动我会和孩子们一起跳绳,教他们踢毽子;中午午休,我会给头发乱了的女孩子扎漂亮的表辫子;我也会经常把孩子叫到身边,和他们聊聊天;问问他们喜欢的事物;告诉他们天气冷,要多穿衣服,防止感冒;问问他们这漂亮衣服是谁买的等等。对于表现好的同学及时告诉他们这几天进步了!也会在这种轻松的聊天氛围下,把握好时机,对那些表现不太好的学生提出对他们的一些要求,收到了很好的效果。经过一段时间的相处,我和孩子们的感情日渐加深,我用我的爱赢得了学生的尊重和爱戴。我想说:爱,是一把闪闪发光的金钥匙,能开启教育成功的大门,帮助学生们茁壮成长。

## 三、加强家校联系,共同促进孩子的发展。

我始终觉得,一个人的成长离不开家庭的影响。教师对孩子的影响再大,如果得不到家庭的响应与合作,必然是势单力薄的。平时,我关心爱护班里的每一个学生,一些孩子进步了,我会及时表扬,或发短信,或打电话,或家访,或在放学碰见家长来接孩子直接当面表扬。对一些表现不太好的同学,我更是倾注了无数的心血。我会及时主动地和家长联系,向他们了解情况,表达自己对教育孩子的看法,反映孩子在校表现和提出一些建议等等。对于学困生我每天利用休息时间给他们单独辅导,耐心跟家长交流心得,指点回家辅导孩子的方法,取得家长的理解和配合,赢得了他们的信任,使每一个孩子都能健康地成长。

#### 四、班主任随想。

当班主任很累,事情很多,很杂,特别今年甲流流行十分严重,每日一报两查一消毒,有的时候还会很心烦,这都是免不了的,但是,当我走进教室,看到那一双双求知的眼睛,当我看到学生在我的教育下有了很大的改变,当我被学生围着快乐的谈笑,当学生把我当成最好的朋友跟我倾述,当家长打电话来告诉我,孩子变了,变的懂事听话了……那快乐是无法用言语表达的。

一学期很快结束了,后面两个月,熊老师接过了班主任工作,我和熊老师配合管理班级的同时,不断地感受到她对工作的投入,对孩子的关心,我会虚心向这位年轻有为的教师请教学习,不断反思改进自己,继续努力做好副班主任工作。

## 学期班主任工作总结 篇2

作为高三班主任,虽然是第三年做高三班主任,但是还是感到自己压力很大,为了提高学生的成绩,就要养成良好的学习习惯、严谨的生活作风序,营造一种奋发、进取、争优创先的学习氛围;以优良的班级环境为每一个学生提供一个专心学习的环境;教师队伍以积极向上的精神去带动每一个学生,让学生有干劲,有冲劲,才会有动力。所以,刚刚进入高三年级,我在班主任工作上用了大量的精力,让学生有一个好的开始,同时也在慢慢适应我的管理方法,从而达到素质的提高。

# 主要做的有以下几点:

一、选好班委,亲自到位,抓好常规管理

建立一个纪律严明,学风向上的班级,是学生刻苦学习,提高成绩的保障,所以抓好日常管理,是高三班主任工作的重中之重。一个班风好的班级,成绩就很容易提高,一个班风差的班级,就算老师再努力,也是事倍功半。根据通过以前班

主任的了解,我对本班学生的情况也有了一定的把握。开学第一、二周,我主要是让学生自我管理,我在一边观察。并在开学的第一天就提出高三的要求:不允许任何迟到,不允许任何偷懒。在第一个月内,通过观察,聊天,对本班学生有了深入的了解。所以开始根据班干部的能力,重新选好班干部,落实班委责任,由班干具体实施常规管理工作,我适时地提醒、督促,突击检查。对违纪现象及时批评教育,绝不姑息,维持好正常的学习、生活秩序。本学期,我们班在学校的量化考核上一直都是一等奖。。

## 二、抓尖子,督边缘,调动学习积极性

不放弃任何一个学生。是我在高三第一天讲的一句话,也是我做高三班主任一直以来的提醒。学生的基础不同,不能因为他的成绩差而把学生放弃。所以想办法调动学生的学习积极性,让学生刻苦学习、全面提高全班学生学习成绩。在这方面,我采取了抓两头、带中间的办法。以班会课的形式,全班调动积极性。以个别谈话的形式,做尖子生和边缘生的指导工作。对于尖子生,要求他们明确目标,改正缺点,发挥优点,同时提出给出直接意见;对于边缘生,以鼓励为主,多检查,多引导,纠正不足,发现进步,提高自信心,一步步在进步。形成了良好的学习风气。

# 三、每次考试都实行边缘生责任制

把班内偏科的学生分5名给各科任老师,重点关注。要求各科任老师重点关注他们的弱科,纠正他们的学习方法,从根本上改变方法,提高他们的成绩。这个制度已取得不错的效果,每次考试我班都有28到30名同学冲进本科线。大部分同学短腿科目也有了很大的进步。

#### 四、发挥教师团队力量,共同给学生提高优质课

由于学生的基础不同,层次差异太大,我对我班学生分成不同的学习小组,各个小组的成绩都比较相近,对不同的小组,教师安排的学习任务是不同的,让学生都能真正学到知识,而不是在一边陪上课,陪做作业。通过班级科任会议,我把我的思想和各位科任交流,得到他们的支持,在各科任老师的辛勤努力下,给每一个层面学生单独把脉;就严抓学生的基础知识过关,一学期下来,我班的成绩也有的很大的进步。学生学习也不会太累。

# 五、开好班会课,适时激励学生

高三的班会主题重在励志、重在激励。学生学习的时间长了,学生难免会出现疲沓、倦怠的状态,打瞌睡,开小差就会出现,我通过班会课激励、鼓动、以来调动学生的积极性。甚至我还开展了6次室外班会课。让学生有一个很好的精神风貌来迎接高考,打好人生的重要的一战。

高三班主任工作是一项耐心活,的确非常辛苦,也很累,但是每次看 到学生获得成绩之后那开心兴奋的样子,就感觉自己的付出是值的。

## 学期班主任工作总结

上学期中,我担任文科补习班的班主任,在这学期中,我主要做了以下一些工作:

#### 一、增强学生自信心, 克服自卑感

经过失败后走进这个班集体的相当一部分学生,存在着心理上的压力 ,为使他们卸下思想包袱,全身心地投入学习之中,我利用班会时间作多 次的工作,课余时间又找不同的学生谈心,使他们感觉到补习班降应届班 是等同的,都是为了学习而来了不同的集体。这样,学生心中就会减少了" 补习"这两个字给他们带来的压力,也能正确看待自己的失败,更重要的是 ,在今后的学习生活中,面对不同的挫折,能树立正确的态度。

#### 二、抓紧抓死日常教学常规

从某个角度上说,补习班确实是个特殊的集体。开始时学生心理上也 有不正确的认识,补习班要不要纪律都行。

在学校把补习班纳入正规管理的前提下,针对学生们的对"补习班"的看法,我从九月份开学就狠抓日常教学常规,一次又一次地强调一点;按时到校,支持上好每一节课,因为只有每个学生都意识到"不缺席一节课"是要保证取得进步的前提的情况下,他们才会认真的去遵守执行。

经过这样的工作动员后,我觉得收效是大的。原来我所教的邓崇海, 进了补习班后,从上课到劳动及上课时精神状态等各方面看,教比原来进 步了。

## 三、增强集体凝聚力, 树立拼搏精神

树立了正确的学习态度,有了一定的纪律,在学习上,我从基本的要求他们;各科做到每天一个知识点,天天都有一个新的进步,并反复强调一点学习是没有任何捷径可走,只有一个字可循"苦"。能过不同的形式表明,时时努力,天天进步就会有好的收获。

多次的循循善诱,班上努力学习,刻苦上进的学生很多,如张菊、赵剑荣、王喜、陈芸等等,在班上都树立了刻苦学习的好榜样,在这样的班集影响下,一开始沉迷于小说之中的何艳斌,现在已改掉了恶习,努力于各科的功课学习之中。

在学校举行的冬运会中,文补班涌现了很多好人好事,冯月梅参加了一项又一项的比赛,何艳斌生病但没放弃比赛,各班委进行了认真的组织等等,在势均力敌的情况下,文补班取得了相当不错的成绩,全年级第三名,这是学生们的一分分拼来的,是相当不容易的,这是集体的拼搏精神所取得的成绩!

# 四、抓班委工作

班委是全班的表帅,班委工作是核心。在召开的班委会的同时,不断对班委提出严要求,无论从上课到做课间操,从佩戴胸卡到其它的一些小事。有一次,班长在课间操时讲小话,被扣除10分,陈芸当即在班上检讨,并保证以后不犯同样的错,在所有班委中,个个都认真负责,在各种活动中都表现积极向上,正是在这些各负其责的班委的带动下,学生们会自然地去遵守各种规定。

# 五、住校生工作

文补班住校生较多,住校生工作也是一项很重要的任务。在不断督促舍长的情况下,我多次到宿舍察看。并与不同学生谈心,男生309宿舍张春云,在宿舍违反规定被通告,多次谈话后,该生解除了一些困惑。之后参加宿舍的义务劳动,受到宿管员及全班的称赞。

我班的宿舍卫生分从公布的来看都表现得还可以。但有些问题有待于加强管理。

## 学期班主任工作总结 篇4

说起班主任这份工作,我们很自然的就会联想到"琐碎复杂"这个词,尤其是身为小学生的班主任,我们每天面对的是一群活泼调皮的孩子,但又必须让这样一群孩子养成好习惯,塑造好他们人生的最初模式,真是一份光荣而又艰巨的工作。这就要求我们成为一个耐心、细心、认真的人。因此,要做好这项工作,必须花很大的精力和努力。我把这学期的工作小结如下:

# 一、抓常规管理,继续养成良好习惯

学生从早晨上学到放学,一日的常规是否规范、文明,影响到良好集体的形成及学生各方面的发展。在班主任工作中,我主要从小事抓起,抓好常规管理,培养学生良好的学习、生活习惯,为学生创设一个和谐、整洁的学习、生活环境。学期初,我就根据班中的实际情况,明确了各个岗位的负责人。如:班级卫生检查员、校徽检查员、纪律检查员等,帮助学生继续养成良好习惯。

# 二、亲近学生,研究学生。

教育如同池塘里的水一样,池塘里没有水不能称之为池塘,同样,教 育没有爱也不能称之为教育。由此可见,一切成功的教育都必须基于爱, 借助于爱,归结与爱,爱是教育的灵魂和真谛。"谁爱孩子,孩子就会爱他 ,只有用爱才能教育孩子"。其实,一个教师要做到爱学生并不难,难的是 能做到真心的爱班里的每一位学生,包括那些成绩差,纪律差,资质差的 学生。这一点我深有体会,记得刚迈上三尺讲台的时候,思想汇报专题我 曾立下豪言壮志: 在今后的工作中, 我一定要平等的对待每一位学生, 绝 不偏心。让每个孩子都能分享到老师的爱! 起初,我做到了: 在工作中, 耐心地教育违反纪律的同学,用心的帮助学习吃力的同学,真心的鼓励有 进步的同学。那时,我看到的是他们每一个人身上的优点和可爱之处,可 是随着时间的推移,我的耐心没了,真心也淡了,取而代之的是不断地批 评、指责和抱怨。看着这些孩子的眼神一天天黯淡下去,脸上的笑容也不 再灿烂,我的心里有说不出的难受。细细想来,在班里许多人之中最孤独 无助、最需要别人关注的不就是那些"学困生""问题生"吗?他们所承受的心 理压力要远远大于其他的学生,每天面对的是父母的指责,同学的奚落, 老师的冷眼,他们内心深处的痛苦又有谁能了解呢?如果此时老师送给他 们一束温暖的目光,一句鼓励的话语,一声亲切的问候,他们会倍受感动 , 并铭记在心。这

也是我们做好后进生转化工作的有效途径。

## 三、培养一支得力的小干部队伍

记得刚开始做班主任的时候,每天忙的焦头烂额,但效果并不理想,为此可真是伤透脑筋,慢慢才发现培养一支高效率的班干部队

以上内容仅为本文档的试下载部分,为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文,请访问: <a href="https://d.book118.com/015133234220011">https://d.book118.com/015133234220011</a></a>
<a href="mailto:221">221</a>